

Сносковские, из газеты

10

ПОДРОБНОСТИ

## УКРОЩЕНИЕ АППАРАТА

Как и ожидалось, первым значительным ходом нового премьеры на кадровом фронте стало назначение нового руководителя аппарата. Владимир Квасов — «свой человек», «газпромский», проверенный годами совместной работы.

Уход с этого поста 36-летнего Алексея Головкова не стал результатом каких-либо новогодних интриг. К этому шагу он начал готовиться еще в день отставки своего крестного отца Геннадия Бурбулиса, а решение принял сразу после отставки Егора Гайдара. Именно Головков был главным и наиболее последовательным инициатором коллективного выхода «гайдаровцев» из правительства. После такой настойчивости в черномырдинской команде он уже был не игрок. Правда, пока передавались дела, он исправно ходил к новому премьеру на доклад и, как и при Гайдаре, возвращался домой со Старой площади за полночь.

Головков держался подчеркнуто в тени. Это, возможно, лишь усиливало его позиции как одного из основных соратников Гайдара. Вознесенный в результате послелутчевских перестановок из многолюдной комнатенки в «Белом доме» в один из самых шикарных кабинетов Старой площади, Головков весь 1992 год

держал в руках основные управленческие нити. Формально руководя шестьюстами чиновников, Головкин фактически был волен ускорить или отложить в долгий ящик большинство важнейших решений, взял под свою опеку хозяйственное управление аппарата президента, с его десятками элитарных санаториев, поликлиник и зданий. Головкин был причастен к большинству кадровых вопросов, включая введение Виктора Черномырдина в гайдаровское правительство. И хотя он не смог перебороть негативное отношение большинства аппаратчиков к гайдаровской команде, но эффективно сдерживал их напор. За свой стиль Алексей Леонардович получил здесь прозвище «Леопардович».

Покинув правительство, он собирается работать в тандеме с Бурбулисом, в том числе над подготовкой референдума. Назначение его «нештатным советником» Черномырдина — чистая формальность.

Любопытно, что примеру Головкина последовало явное меньшинство прогайдаровских аппаратчиков. Власть оказалась для многих весьма заманчивой, и они перешли в секретариаты Бориса Федорова, Александра Шохина и самого Черномырдина.

Уход Головкина замечен пока по внешним признакам. В коридорах появились сотрудники, блестящие орденами и медалями. Чекисты при входе в главный подъезд задерживают сотрудников, одетых не по форме. Еще более усложнилось прохождение и визирование документов...

В.О.

**ЖУРНАЛ «ЕСЛИ»**  
**— ЭТО ФАНТАСТИКА!**  
**СОТНИ ТЫСЯЧ ЧИТАТЕЛЕЙ**  
**ЖУРНАЛА «ЕСЛИ»**  
**— ЭТО РЕАЛЬНОСТИ!**  
РАСПРОСТРАНЕНИЕ: (095) 200-17-07  
РЕКЛАМА: (095) 200-20-10